
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data martedì 18 febbraio 2025, alle ore 12:10 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Seconda Commissione Bilancio ‐ Seduta 18‐2‐2025 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione
Bilancio e Finanze.
Presiede la seduta Consigliere PUGLIESE Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓ ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓ ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:10, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾11:13:02‐11:13:13﴿ che dichiara:

"Buongiorno colleghi consiglieri.

Allora, Segretario diamo aperta la seduta"

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO delegato da Consigliere Pellegrino
FERRANTELLI.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario ﴾11:13:20‐11:14:18﴿:

"alle ore 12 e 13 minuti.

Prego con l'appello.

Grazie consigliere Pugliese.
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Il verbale numero 14 del 18 febbraio 2025 della Commissione Bilancio e Finanze.

Verifichiamo il numero legale.

Milazzo Eleonora assente, Pugliese Leonardo presente, Alagna Walter presente, Buonomo Giancarlo presente,
Terrantelli Pellegrino è assente ma ha delegato il consigliere di Girolamo Gaspare che è presente, Ficinicola assente,
Gerardi Ivan assente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Milazzo Vito è assente ma ha delegato il
consigliere Piero Cavasino che è presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti all'appello 8 consiglieri su 11, raggiunto"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾11:14:18‐11:14:43﴿:

"il numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario, comunico alla Commissione che per chi volesse visualizzare i verbali precedenti può anche farlo,
viceversa per me possono essere anche votati per alzata e seduta, chi è favorevole rimanga seduto, a chi è contrario si
alzi."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario ﴾11:14:43‐11:14:47﴿ che dichiara:

"Grazie segretario."

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾11:14:18‐11:15:29﴿:

"Allora per come avevamo già concordato nelle sedute precedenti e oggi in audizione è stata convocata la dirigente
Basilico che personalmente ho chiamato in mattinata e mi sono accertato della sua presenza e quindi presumo che a
breve verrà in commissione per trattare la sua parte di bilancio quindi intendo dire contenitori culturali, le spese come
sono state spese e nelle bilance di previsioni quali saranno gli impegni di spese.

Sicuramente prenderemo il discorso sul raduno nazionale dei bersaglieri e così via.

Quindi attendiamo"

Alle ore 12:19, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:19, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:19, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:19, si unisce alla seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾11:20:23‐11:22:46﴿:

"l'arrivo della dirigente.

Continueremo nel frattempo a leggere il palere dall'Organo dei Revisori sulla proposta del bilancio di previsione 25‐27
che avevamo già iniziato a leggere ma che man mano ci siamo interrotti per via delle varie audizioni che abbiamo
ricevuto in Commissione.

Quindi risorse relative al recupero dell'evasione tributaria.

Le entrate relative all'attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni.

dove l'Organo di Revisione ritiene che la quantificazione del Fondo di Credito di Dubbia Esigibilità è congrua e in
relazione all'andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti ed ai crediti dichiarati ineleggibili inclusi tra
le componenti di costo.
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L'Organo di Revisione ha verificato che l'ente non è stato inerte rispetto ai termini di prescrizione per le azioni di
recupero.

Al punto 7, trasferimenti erariali e attribuzioni di risorse.

L'organo di revisione ha verificato che gli importi inseriti nel titolo 2 di entrata come trasferimento correnti
corrispondono con quanto indicato nel sito web della finanza locale.

Tra le spettanze per la tipologia 101 e per le altre tipologie di valori inseriti sono supportati dai doni a documentazione
relativa a motivazione.

L'organo di revisione ha verificato che, all'interno dei trasferimenti correnti, non sono state previste le risorse nel nuovo
fondo speciale equità a livello dei servizi.

Inoltre l'organo di revisione ha verificato che all'interno del trasferimento correnti non sono state previste le risorse del
riparto del fondo prevista all'articolo 1.

Sanzioni amministrativi del codice della strada.

I proventi e sanzioni amministrative sono previsti Allora, segretario verbalizziamo l'ingresso del Presidente della
Commissione alle ore 12 e 22."

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾11:23:01‐11:25:32﴿:

"Allora continuo a leggere io poi nel momento in cui arriverà la dirigente Basilico.

L'organo di revisione ritiene la quantificazione dello stesso Congre in relazione all'andamento storico delle riscossioni
rispetto agli accertamenti esattamente per un 49,21% 2025, 2026 e 2026.

La somma minima di a soggettare a vincole così distinta Euro 266.664 per sanzioni ex articolo 208 Euro 495.233 per
sanzioni dell'articolo 142 con atto di giunta la numero 442 del 29 11 2024 lente importo di euro di 900.000 euro quasi
il 60% delle previsioni meno del FCDE in cifra tonda è stato destinato per gli interventi di spesa alla finalità in cui
all'articolo 142,4 e 5 bis del codice della strada come modificato all'articolo 40 della legge 120 di cui euro 25 mila euro
per la previdenza ed assistenza al personale di Polizia Municipale.

In virtù di questo articolo ricorda la commissione che abbiamo sentito il comandante Menfi che ci spiegò come
venivano utilizzate le somme, i proventi che venivano acquisiti dai vari verbali, ecco dagli atti amministrativi dove, se
ricordate bene, il comandante Menfi aveva detto che il 50% veniva utilizzato ripartito poi nel suo interno all'interno
dello stesso comparto, anzi scusatemi, il 60% e il 40% invece ricadeva all'interno delle somme a bilancio.

Quindi volevo precisare questo visto per chi non era presente in quella giornata.

Allora segretario io interrompo la lettura e do il benvenuto alla dirigente ma nello stesso tempo do la presidenza alla
collega Milazzo."

Alle ore 12:25, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:25, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:25, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:25, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:25, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:26:23‐11:26:56﴿:
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"Ringrazio la dottoressa Basilico per la presenza.

Nelle precedenti sedute era stata richiesta la presenza della dottoressa Basilico al fine di dare giusta delucidazione a
quelli che sono gli aspetti interni al bilancio riguardanti proprio i contenuti oriculturali e gli altri settori cui si occupa lei.

Quindi può anche parlare a ruota libera e dire quelle che sono le prospettive future, quelle che sono le somme investite
in bilancio"

Alle ore 12:26, subentra come Presidente Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:26:57‐11:26:57﴿:

"e a che pro vengono investite."

A questo punto, interviene DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:27:02‐11:40:07﴿:

"Buongiorno a tutti.

Grazie per l'invito.

Nuovamente mi scuso per il ritardo ma sono stata assente tre giorni quindi immaginate un po' oggi quello che ho
trovato.

Allora riguardo alla domanda che mi ha posto la Presidente della Commissione diciamo che In merito ai contenitori
culturali si continuerà con la programmazione quella ordinaria che è stata già avviata nell'anno precedente.

La programmazione in questo momento ha avuto non un arresto ma quasi una decelerazione prudenziale nel senso che
sappiamo benissimo che la città di Marsala si sta preparando ad accogliere un evento di rilevanza nazionale che è
quello del raduno nazionale dei bersaglieri per cui a scopo prudenziale il mio settore ha rappresentato
all'amministrazione che sarebbe opportuno prima assicurarci che l'evento possa avere la copertura totale.

Questo non vuol dire che non faremo eventi nella maniera più assoluta, questi si faranno ma si faranno ovviamente
dando priorità a quello che è l'evento del raduno.

Riguardo agli altri contenitori culturali, per quanto riguarda sempre il mio settore, si sta continuando sulla scia
dell'apertura di nuovi siti culturali.

L'anno scorso abbiamo avviato l'apertura dell'ex chiesa di San Giovannello e abbiamo intenzione quest'anno di metterla
in regime completamente.

quindi comunque di svolgere tutta una serie di eventi ovviamente per chi ne fa richiesta da parte delle associazioni
culturali perché l'anno scorso abbiamo organizzato un paio di eventi ma quest'anno ovviamente avendo tutto già a
posto possiamo comunque avviare una vera e propria stagione estiva.

Ancora non è chiaro quello che ne faremo di questi contenitori perché c'è un orientamento da parte
dell'amministrazione anche quella di avviare degli avvisi di concessione, di affidamento comunque all'esterno che
ovviamente diventa più semplice per me nel momento in cui li affido.

Io sono un po' gelosa di questo contenitore culturale, lo devo ammettere, perché comunque penso che è uno di quei
contenitori che l'amministrazione può gestire serenamente, perché gli spazi sono abbastanza ridotti, quindi non ha
bisogno di grandi costi.

ovviamente mi rimetto alla volontà dell'amministrazione.

Si sta lavorando anche sugli altri contenitori perché uno degli obiettivi che aveva posto l'amministrazione era proprio
quello di aprire l'ex chiesa dell'Itriella, il palazzo Grignani e così via.
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Già sono state avviate delle interlocuzioni con l'ufficio tecnico volto a capire lo stato di questi, diciamo, ai fini della
sicurezza di questi contenitori e a fine novembre mi sono pervenute già delle note.

In merito? In realtà quello che sembrerebbe più facile da assicurare l'apertura sicuramente è l'ex chiesa dell'Itriella
perché in realtà non ha bisogno di grandi lavori se non quella di una scerbatura, una pulizia.

è soltanto la ubicazione di servizi igienici che non ci sono.

Loro suggerivano come ufficio tecnico anche quello di poter emettere anche dei servizi igienici mobili, che vengono
utilizzati anche per le piazze.

e trovare comunque una collocazione di questo tipo e anche questo diventerebbe sicuramente uno di quei luoghi dove si
possono fare presentazioni di libri, si possono fare piccoli concerti, è veramente carino.

Io non lo conoscevo, sono andata proprio di proposito a vederlo perché non ho Ovviamente sempre con il supporto di
tutte le autorizzazioni.

Se loro hanno suggerito questa ipotesi presumo che si possa fare.

E così via procederemo con gli altri contenitori.

Palazzo Grignani è un po' più complicato, l'amministrazione me l'apposta anche come una priorità, però lì diventa un
po' più complicato perché c'è una scia antincendio che non c'è, ci sono tutta una serie di lavori ancora da fare, quindi
dovremmo vedere se si può fare un'apertura parziale, eventualmente soltanto limitata al piano terra perché il secondo
piano ancora tutto da finire, il primo piano è finito ma manca tutta una serie di documentazione e tutto ovviamente si
deve conciliare sempre con quelli che sono i costi e le poste che abbiamo in bilancio comunque da parte dell'ufficio
tecnico.

Poi per quanto riguarda Palazzofici mi era arrivata forse non dalla vostra commissione ma da un'altra commissione mi
aveva richiesto un pochino quelle che sono le finalità di questo palazzo e beh sapete l'abbiamo aperto a maggio,
l'abbiamo messa a regime, abbiamo siglato un accordo di collaborazione con l'Associazione Stede del Vino a volta
proprio al rilancio della promozione, dopo in un tribolare di diversi mesi siamo riusciti a trovare comunque un punto
d'incontro e a novembre è stato siglato questo accordo, quindi adesso dobbiamo comunque cominciare a lavorare
seriamente per capire cosa vogliono offrire comunque al Comune come attività promozionale.

Abbiamo soltanto però, se avete avuto modo di vedere l'accordo, e l'abbiamo dato soltanto comunque non la gestione
del museo perché la gestione del museo rimane a capo comunque del comune ed esclusivamente del comune su questo
io non ho assolutamente arretrato di un centimetro perché comunque loro devono fare soltanto un'attività di supporto e
di promozione comunque diciamo come dire ad affiancamento alla gestione del museo ma il museo rimane nostro.

vedremo vedremo durante l'estate cosa loro so che hanno delle idee delle cose dovremmo vederci anche con col
presidente col notario Lombardo per vedere un po quello che propone per la valorizzazione comunque No, l'accordo
prevede, è un accordo diciamo generico nel senso che si è avuto modo di vedere l'accordo proprio di promozione e
valorizzazione, è pubblicato, è di promozione e valorizzazione del loro praticamente, abbiamo soltanto affidato
all'Associazione Storia del Vino soltanto l'utilizzo degli spazi del gift shop.

quelli che sono quella stanza adiacente al piano terra dove loro dovrebbero comunque avviare questa parte relativa
comunque alla vendita del merchandising, questa roba qua insomma relativa a souvenir e quant'altro degustazione di
vini e poi comunque promuovere insieme al comune una serie di iniziative comunque culturali sempre legati
ovviamente al vino perché non è che possiamo andare a proporre lì pesci o quant'altro la finalità deve essere sempre
quella utilizzando gli spazi ovviamente che lo consentono, la parte dell'atrio, la parte della sala che c'è adiacente
all'ingresso del museo.

Ovviamente abbiamo dovuto smossare un po' di alcuni punti per riuscire a capire come dovesse essere fatta questa
gestione, ma lavorandoci mesi e mesi siamo riusciti a trovare comunque una quadra su questa gestione.
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È ovvio che il museo in questa fase di start‐up non è che ha ancora avuto grandi rilanci, perché voi sapete benissimo le
risorse che abbiamo a disposizione sono comunque molto limitate, ma non parlo soltanto di risorse economiche, ma
parlo anche di risorse umane.

Per comunque le difficoltà sono notevoli per riuscire ad assicurare un'apertura museale che comunque è veramente
ambiziosa perché noi siamo aperti sei giorni su sette, siamo aperti otto ore al giorno dalle dieci alle diciotto senza
nessuna interruzione alla pausa pranzo.

Quindi, riuscire a coprire questi turni mi assicuro che non è facile, non è semplice, perché comunque nell'ideologia del
dipendente la domenica non si lavora, ma in realtà non è così, perché è proprio la domenica che il museo deve essere
aperto e deve comunque assicurare determinati servizi, prevedendo la chiusura invece soltanto il lunedì.

però con un po' di attrito iniziale, abbiamo trovato anche lì un punto di incontro con il personale, abbiamo fatto degli
spostamenti, dei trasferimenti e sembra che adesso ci siamo, nel senso che sono entrati nell'ottica di assicurare questo
servizio.

Proprio poco prima di arrivare qua ci si poneva il problema che comunque questo museo del vino ha bisogno di una
manutenzione perché lo abbiamo avviato tutto digitale però voi sapete benissimo che le cose digitali se non hanno la
manutenzione durano pochissimo quindi comunque adesso mi ritrovo anche a dover affrontare dei costi relativi alla
manutenzione di tutto questo sistema digitale che comunque ha dei costi quindi anche questo andrà previsto in bilancio
perché perché comunque si spegne il led, si spegne lo schermo, si stacca quello, c'è un abbassamento di tensione.

Intanto le persone non hanno le competenze per poterlo fare, anche se loro sono lì a fare un altro servizio, non quello di
fare riparazioni dei sistemi digitali, quindi dovrò prevedere anche queste somme che sapete che costano, cioè
comunque fare un Sì, una ditta esterna, ma il problema non è la ditta esterna, il problema è sempre economico, riuscire
a far quadrare tutto all'interno dell'A.

E poi, per completare una carrellata, abbiamo il complesso momentale San Pietro, sapete benissimo quello che è stato
fatto all'interno del complesso momentale San Pietro, con il Fondo Cultura abbiamo realizzato interventi notevoli e
proprio in questi giorni una non‐news Ancora non l'ho approfondita perché stamattina non ho avuto manco modo di
poter parlare con i miei collaboratori.

Sembrerebbe che abbiano riaperto i termini per poter completare cioè nel senso di ci consentono di poter completare le
somme che avevano stanziato per il progetto quindi di poter spendere ulteriori somme perché poi a un certo punto ci
siamo dovuti fermare perché c'era una scadenza e quindi per la paura di perdere anche quello che avevamo già fatto
abbiamo dovuto mettere un limite.

Quindi abbiamo detto fermiamoci con tutti gli investimenti e rendicontiamo il termine ultimo del 31 dicembre 2024.

Abbiamo completato, abbiamo trasnesso tutto e ovvio che erano rimaste delle somme che non erano state spese.

Non erano state spese perché comunque quello che ha riguardato San Pietro non era un solo intervento.

Cioè l'intervento, il progetto era unico, ma erano tanti interventi, da quello digitale al restyling, quindi comunque si
sono dovute fare tante procedure, che ovviamente ogni procedure richiedeva il suo tempo.

proprio in questi giorni ancora non ho avuto modo di parlare bene con i miei collaboratori, sembrerebbe che ci sia la
possibilità di poter spendere questi ulteriori sommi e se questo e se dovesse essere così diciamo che possiamo ancora
valorizzarla ancora di più perché comunque già c'era l'idea di fare altro ma ripeto per non rischiare di perdere quello
che abbiamo fatto ci siamo fermati.

C'è qualche chiarimento"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:40:07‐11:40:09﴿:

"da parte vostra?"
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Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:40:11‐11:40:26﴿:

"Ha chiesto intervenire la consigliera Martinico, prego.

Sì, all'inizio lei ha detto siamo un po' fermi per il grande evento che verrà, di conseguenza se lei ci può anche aprire
questa finestra"

Sul punto, prende la parola DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:40:26‐11:40:28﴿ che dichiara:

"adesso? Grazie."

Interviene DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:40:26‐11:45:20﴿:

"Allora riguardo all'evento della l'evento del raduno dei bersaglieri.

Allora, per quanto riguarda l'evento del raduno dei bersaglieri, come sapete già ci sono gli atti e già pubblicate
comunque delle delibere che sono quelle relative comunque alla programmazione dell'evento e quello che riguarda
comunque il costo presuntivo dell'evento, perché sapete benissimo, chi meglio di voi sa che il bilancio ancora non è
stato approvato.

Sapete benissimo, io ho voluto mettere, ho insistito affinché questa delibera fosse più chiara possibile e venisse indicato
proprio nella parte normativa quello che si era fatto.

Perché la dottoressa Basilico non può essere una pazza scatenata che a un certo punto la mattina si alza e decide di
dire ok, faccio l'evento, ma è ovvio che è comunque la prudenza deve assolutamente esserci e quindi non posso pensare
di organizzare un evento e fare un debito fuori bilancio, non esiste questa cosa, cioè dobbiamo necessariamente
comunque lavorare in tal senso.

Ecco perché dico la mia frenata brusca nei confronti dell'amministrazione nel dire finché non troviamo tutte le
coperture finanziarie all'evento non possiamo pensare di fare eventi di altro tipo perché l'amministrazione si è
impegnata con questo evento.

e quindi come sapete benissimo abbiamo già reperito delle somme da parte del libero consorzio che sono stato il primo
ente che ha messo a disposizione un contributo di 50.000 euro, poi abbiamo altre somme stanziate da parte della
regione di 110.000 euro più i capitoli che sono quelli diciamo previsti per la cultura, per il turismo.

Il Consiglio ha approvato anche l'aumento dell'imposta di soggiorno.

Sono 60 e 50, sono 110.

In realtà sono tutte destinate comunque al turismo, non c'è proprio un distinguo sulle somme.

Poi vedremo, vedremo come dovranno essere utilizzate.

E poi ovviamente noi stiamo lavorando su quello che sono le...

perché il Comitato dei Bersaglieri ha prodotto un bilancio presuntivo delle spese che ha previsto un limite massimo di
tre...

eh? Cosa? No, il Comitato dei Bersaglieri ha stilato un bilancio di quello che costerà l'evento, un bilancio presuntivo
dell'evento, ma non è che ha detto perché ha fatto questo bilancio presuntivo dobbiamo spenderli tutti, nella maniera
più assoluta.

Loro hanno visto un bilancio presuntivo di 300 mila euro per l'evento, ma non è che ha detto che li dobbiamo spendere
tutti, assolutamente.

Noi abbiamo previsto nell'accordo che abbiamo siglato con il Comitato dei Bersaglieri che tutti i bilanci e tutti i
preventivi che vengono prodotti dal Comitato vengono evaliati dall'amministrazione.
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Non è mica detto che quello che loro propongono possano andare bene.

Non è che nel bilancio preventivo mettono compro l'anello di brillanti al presidente del comitato e noi possiamo dire va
bene.

Quindi comunque ci sarà un valio da parte dell'amministrazione per quanto riguarda quelli che sono i costi.

E tra l'altro abbiamo previsto nella delibera che l'evento sarà sovvenzionato con degli stati di avanzamento.

Nel senso che noi daremo in questi giorni un primo conto di 50.000 euro che serve per avviare le procedure perché
devono comunque dare degli incarichi professionisti per piano di sicurezza, hanno delle spese già sostenute per atto
costitutivo dal notaio, hanno tutta una serie di costi che già comunque hanno sostenuto.

La seconda tranche verrà data soltanto a seguito della rendicontazione del primo conto che daremo, non è che siamo
banco matto, quindi comunque devono prima rendicontare come hanno speso queste somme e poi daremo un secondo
conto.

Quello è un limite"

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:45, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:45, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:45:20‐11:45:24﴿:

"massimo di 300 mila euro, non oltre."

Sul punto, prende la parola DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:40:26‐11:45:24﴿ che dichiara:

"Ha chiesto"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾11:45:25‐11:47:44﴿:

"intervenire il consigliere Pugliese, prego.

FINE Grazie Presidente, buongiorno Dirigente.

Giusto per collegarmi alla tematica del raduno nazionale dei Bersaglieli, volevo chiederle se era stato previsto da parte
dell'amministrazione un bando pubblico dove si invita la cittadinanza marsalese, quindi intendo imprese, aziende che
vogliano in un certo modo sponsorizzare l'evento o noi sappiamo che a Marsala ci contraddistingue in tutto il mondo il
Marsala Dock.

Ho sempre cercato in questo periodo di vecolare un concetto, di dare la possibilità.

Ne abbiamo avuto dimostrazione circa un paio di mesi fa, se non vado errato, così in maniera molto veloce, che a
Marsala è stato proprio fatto un evento da molte aziende marsalesi che producono Marsala Dock.

Hanno fatto come se fosse un festival, un modo per riunirsi tra di loro e poter ospitare la gente da fuori e far conoscere
il Marsala Dock.

Ecco, credo che in questo momento storico, nel momento del raduno nazionale dei bersaglieri, quindi con un flusso di
gente che chiaramente viene da tutta l'Italia, poter stabilire una piazza, un posto, un luogo dove può avvenire in quel
posto una Un momento di massima rappresentazione del Marsala DOC sarebbe una grandissima occasione per le
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nostre cantine che lo producono ma anche per tutto quel turismo che si accingerà a Marsala per il raduno.

Cosa voglio trasferirle? La possibilità di dare a tutta la cittadinanza di entrare a far parte dell'evento.

e che non sia solo l'evento dei bersaglieri fino a se stesso perché è un volano che può innescare tutta una serie di attività
correlate e quello lo può fare solo l'amministrazione, non il comitato organizzatore.

Il comitato organizzatore ha un task che è il raduno.

Tutto attorno credo che uno degli obiettivi che l'amministrazione e gli assessori dovrebbero prefissarsi è quello di
coinvolgere tutte le aziende del territorio, capire"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:45:24‐11:47:47﴿ che
dichiara:

"se nei vostri obiettivi c'è anche questo."

Sul punto, prende la parola DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:47:47‐11:49:34﴿ che dichiara:

"Tra le direttive che mi sono pervenute da parte dell'amministrazione prima di Natale vi era anche quello di predisporre
un avviso di sponsorizzazione per il raduno nazionale dei bersaglieri.

Noi l'abbiamo già sperimentato in maniera ridotta con gli eventi natalizi anche se non ha avuto una grande risonanza
perché Siamo riusciti comunque ad avere soltanto uno sponsor per una quota dell'albero di Natale, quindi non ho avuto
un grande riscontro.

L'avviso di sponsorizzazione per la Turna dei Bersaglieri è già bozzato, dobbiamo completarlo e quanto prima lo
pubblicheremo anche questo.

Poi ovviamente ognuno deve fare la sua parte, nel senso che io dal punto di vista amministrativo non posso fare altro
che pubblicare un avviso.

E' ovvio che poi l'avviso va fatto veicolare, vanno sensibilizzate quelle che sono le realtà locali dal punto di vista
commerciale.

Quindi come ha detto lei riguardo comunque la realtà vitinico, la lecantina sicuramente secondo me è una grande
opportunità perché comunque al di là dell'evento insedico arriveranno tantissimi tantissimi turisti e quindi io ritengo
che Cioè chi ha un'attività commerciale potrebbe essere comunque una grande occasione per poter comunque essere
una parte attiva all'interno"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE ﴾11:49:43‐11:49:44﴿:

"di questo evento comunale."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾11:49:44‐11:49:48﴿:

"Ha"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE ﴾11:49:43‐11:49:48﴿:

"chiesto di intervenire"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE ﴾11:49:43‐11:52:07﴿:

"il consigliere Giacalone, prego.

Io volevo riallacciarmi all'intervento del collega Pugliesi che parlava dell'avviso di sponsorizzazione che secondo me è
necessario ma più tempo passa meno efficace a mio avviso diventa perché chiedere una sponsorizzazione ad un evento
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a circa tre mesi di distanza potrebbe essere improduttivo, credo ci si doveva pensare un po' prima.

Detto ciò ero curioso di sapere, siccome le diceva che i pagamenti poi vengono fatti a stati di avanzamento, il primo
stato di avanzamento comprendeva un pagamento di 50.000 euro rendi contato, il secondo stato di avanzamento vorrei
capire a quanto ammonta la somma, se c'è un terzo stato di avanzamento, in quanti stati ci sono sostanzialmente, E poi
volevo capire un'altra cosa, lei diceva 110.000 euro dalla regione, 60 più 50, 50.000 euro dal libero consorzio, in teoria,
seguendo il bilancio che è stato fatto dal comitato, dovrebbe essere un totale di 300.000, che ovviamente non è detto
che vada accontentato nella sua totalità.

ma da 300 a 160 c'è una differenza di 140, quindi capire come gli uffici o l'amministrazione si stanno muovendo su
questa forbice, quindi se c'è un'idea di fino a quanto si può spingere o un'idea di stima, di spesa finale totale, e se questi
110 verranno spesi nella loro totalità o meno, perché lei diceva prima che 110 sono stati dati dalla Regione ma per gli
eventi, per il turismo, quindi a carattere generale, non vincolati all'evento Bersaglieri.

Quindi per capire se c'è un'idea di massima sulle somme da impiegare, perché capisco che non vorrà spendere
l'amministrazione 300.000 euro ma magari capire se c'è un'idea anche su come gestire questi 110 che"

A questo punto, interviene DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:52:10‐11:56:44﴿:

"hanno carattere un po' più ampio.

ho già detto all'inizio l'amministrazione deve essere prudente e sulla prudenza non si discuta cioè nel senso che se voi
andate a vedere i miei capitoli di entrata io non sto spendendo soldi proprio per questo motivo perché comunque per
me l'evento del raduno nazionale dei bersaglieri ha una rilevanza prioritaria Come se avete avuto modo di vedere la
delibera, questi acconti sono previsti nella misura di 50 mila euro d'acconto, sono cadenzati, adesso non ricordo bene,
c'era un primo acconto da versare dentro il 31 gennaio che ancora non abbiamo versato.

Non abbiamo versato non perché non glielo abbiamo voluto dare ma perché attendevamo da parte loro comunque i
preventivi dettagliati.

Hanno mandato dei preventivi e abbiamo richiesto un'integrazione di questi preventivi perché come ho già spiegato
devono essere preventivi congrui in realtà l'amministrazione non è che ha un parametro per dire se il questo è rilevante
o meno ma sicuramente il settore sì per capire se quei preventivi di spesa comunque hanno una congruità o meno.

Dopodiché faremo questa prima erogazione, penso in settimana la faremo questa erogazione Dopodiché daremo un
secondo acconto, era previsto mi pare il 15 febbraio ma non ce l'abbiamo superata già questa data, quindi saranno
tutti a stati di avanzamento dopo la rendicontazione delle somme pregresse.

Sono tutti da 50.000? Non abbiamo pagato nulla ancora, neanche un euro abbiamo dato al Comitato.

Io ritengo che il dirigente, devo utilizzare la dirigenza del buon padre di famiglia, ancora di più rispetto che a casa mia,
perché a casa mia se ritengo di fare una spesa folle la posso anche fare, però al comune sicuramente no, quindi devo
valutare se i preventivi che mi hanno prodotto non mi convincevano, ho chiesto delle integrazioni che mi spiegassero
perché si era proceduto in un modo piuttosto che un altro.

e così faremo, daremo poi i successivi acconti dopo la rendicontazione delle somme pregresse, fino ovviamente
all'ultimo acconto previsto subito dopo l'evento, adesso non ricordo, mi pare il 15 maggio se non ricordo male, ma è
tutto indicato nella delibera.

Per il resto vedremo, sull'avviso della sponsorizzazione...

No, li dobbiamo coprire, certo, li dobbiamo coprire.

Sì, certo, no, assolutamente, ma l'ho già detto questo.

E' ovvio che dobbiamo economizzare, non è detto che spenderemo 300.000? Per spendere 300.000 ce ne vuole? No,
assolutamente no.
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Di più no, assolutamente.

dobbiamo poi tra l'altro ripeto io come diceva il consigliere Pugliese secondo me l'amministrazione deve fare anche la
sua parte per riuscire a sensibilizzare anche le realtà locali per le sponsorizzazioni perché sì anche, anche, anche, anche
beh guarda Le sponsorizzazioni se si vogliono si trovano anche una settimana prima dell'evento, sono delle
sponsorizzazioni"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE ﴾11:56:44‐11:59:22﴿ che dichiara:

"di natura economica.

Dico sulla gestione del buon padre di famiglia, come diceva lei, io mi trovo pienamente d'accordo e condivido, non c'è
alcun dubbio e non mancherà Diciamo di proseguire lungo questa strada con questo principio che è fondamentale.

Detto ciò, io volevo capire soltanto questo, forse non mi sono spiegato prima, capisco che il bilancio presentato dal
Comitato è pari a 300.000 euro, non è detto che noi dobbiamo coprire tutti i 300.000 euro, Ma capisce bene che se
andiamo a stati di avanzamento e a pagamenti di circa 50.000 euro, ovviamente su somme che rendi contate e vagliate
dagli uffici, queste 110.000 date dalla Regione con molta probabilità andranno a finire tutte all'interno del calderone
dell'evento Bersaglieri perché se già il 31 gennaio era previsto un pagamento di 50, il 15 febbraio era previsto già un
pagamento di altri 50 siamo a 100, tutto quello che ci dà la Regione probabilmente, con assoluta certezza, andrà a
finire all'evento Bersaglieri.

E allora la domanda la porge il Presidente.

Sono presi in considerazione agli uffici, oppure l'ufficio è a conoscenza di ulteriori finanziamenti da parte della Regione
per l'evento dei Bersaglieri? Se è a conoscenza, lo possiamo chiedere poi alla parte politica per capire.

E mi dirà che non è a conoscenza, giusto? Faccio la domanda e poi mi rispondo che non è a conoscenza.

Si però e voglio capire lasciando stare allora questa domanda che rifaremo alla parte politica.

Dico se si spendessero tutti i 110 mila euro per gli eventi per l'evento dei bersaglieri l'ente comune come potrà poi
finanziare o pagare"

Alle ore 12:57, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Interviene quindi DIRIGENTE dott.ssa Giovanna BASIRICO' ﴾11:59:30‐12:02:06﴿:

"i successivi eventi previsti nel

2025? Io non so se arriveranno altre somme da parte della Regione perché non faccio politica quindi comunque il mio è
soltanto un lavoro amministrativo, io posso soltanto dirle che l'amministrazione ha avviato delle interlocuzioni e ci sono
delle note agli atti inviati ai vari ai vari rappresentanti istituzionali quindi sono state inviate la nota dal presidente
dell'Assemblea regionale, sono state inviate anche delle note a livello nazionale, sono stati coinvolti i comuni, sono state
avviate comunque diverse note dove si è chiesto un apporto logistico e organizzativo ai 24 comuni della provincia.

Quindi su questo ci sono tutte le note che sono agli atti.

Abbiamo avuto già dei riscontri delle adesioni da parti dei comuni viciniori che ospiteranno comunque alcune fanfare.

È ovvio che poi questa attività di completamento verrà svolta poi direttamente dal Comitato Nazionale dei Bersaglieri,
cioè saranno poi loro stessi che prendono i contatti diretti con i singoli comuni dopo l'interlocuzione viata da noi per
vedere realmente come verranno ospitate queste fanfare.

ospiteranno le le fanfare proprio le ospiteranno sì daranno proprio l'alloggio l'alloggio delle fanfare e ovvio non tutta
qualcuno ma fino a una settimana scorsa se non erro erano 34 34 fanfare quindi sono tantissime non so se quando sarà
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il termine ultimo per dare l'adesione e in questo momento mi pare che ne hanno trovate già collocazioni nei comuni
vicini, mi pare 15 se non ricordo male, quindi 19 sono ancora da trovare comunque a una collocazione.

C'era l'Aeronauti che aveva dato pure una disponibilità per ospitarne su un R3 e tre andranno ospitate alla caserma
militare di Trapani, quindi bisogna in questo momento trovare la collocazione per le altre, ma sono dati comunque
sempre in itiner in evoluzione perché nel frattempo vanno arrivando gli scontri, ma ripeto poi è un dato che io a un
certo punto non riuscirò più ad avere comunque un riscontro perché"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario ﴾12:02:08‐12:02:25﴿:

"verrà gestito direttamente dal Comitato.

Presidente, dobbiamo dare atta verbale, non ho voluto interrompere prima gli interventi, che alle ore 12.55 è uscito il
consigliere Antonio Vinci e alle 12.58 la consigliera Elia Martinico.

Ha chiesto di intervenire il consigliere Pugliese, prego."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE ﴾12:02:29‐12:03:31﴿ che dichiara:

"Sarò velocissimo perché chiaramente già è stato detto molto, l'aspetto che più deve stare a cuore all'amministrazione
e quindi anche a lei come parte tecnica sicuramente è il piano di sicurezza.

Sia il piano di sicurezza e il piano sanitario al di là poi degli aspetti economici o coinvolgimento della città in genere
però l'aspetto della sicurezza di questo grande evento è un aspetto tecnico che sicuramente merita una grande
attenzione perché essendo che la città non è come si sul dire non ha una grande storia nell'accogliere questi grandi
eventi e quindi c'è un aspetto che mi riguarda di attenzione ma maggiore è proprio quella di viabilità, piano di
sicurezza, sanitario, parcheggi, cioè sono tutta una serie di aspetti che sicuramente devono essere attenzionati
maggiormente Tutto qua."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾12:03:35‐12:03:38﴿:

"Era giusto non concludere l'intervento di prima."

Interviene Consigliere Giancarlo BONOMO ﴾12:03:40‐12:04:12﴿:

"Sì, grazie Presidente.

Ringrazio la dottoressa Basilico che chiaramente per la sua parte tecnica è stata più che esaustiva, però volevo
chiederle Presidente se ha già in mente di convocare la parte politica specialmente per chiarire il possibile riperimento
delle cifre mancanti per l'accompetamento delle 300 mila euro da previsione del Comitato o se"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾12:04:13‐12:04:32﴿:

"intende ascoltarlo direttamente in Consiglio Comunale.

Grazie.

Grazie consigliere Bonomo, io intendo direttamente a rinviare alla discussione al Consiglio Comunale dove vi è la
geografia politica più ampia e quindi comunque si può avere un confronto più diretto con i vari esponenti politici in
modo tale da poter verificare quali coperture finanziarie ogni gruppo politico è andato"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾12:04:33‐12:04:34﴿:

"a reperire all'interno"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾12:05:34‐12:05:35﴿:
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"dell'Assemblea regionale siciliana."

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO ﴾12:06:13‐12:06:22﴿:

"Allora se non c'è nessun intervento dichiaro chiusa la seduta alle ore"

Alle ore 13:06, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 13:06, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 13:06, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 13:06, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 13:06, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 13:06, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

13 e 06 e ringrazio la dottoressa per essere stata qui presenta.

La seduta termina alle 13:06.
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